

# 60公斤的他，三次下水救起90公斤的溺水大汉

今年40岁的朱航飞，前几天悄悄地干了一件大事。身高1.65米、体重60公斤的他，接连三次下水，把一个身高1.8米、体重90公斤的壮汉，从深水潭中救了起来。

## 网红纳凉点亲历溺水事件

桐庐县蟹坑口村，离杭州1个多小时的车程，是个网红纳凉点。富春江的支流，沿着210省道蜿蜒而下，省道边上的几个村子，都有溪水穿村而过。玩水，正是这里的特色。

7月21日是周日，根据网上的攻略，朱航飞带着妻子和两个孩子来到蟹坑口村。落脚的民宿边上，小溪清澈冰凉，在小山崖之间汇成一汪潭水，是纳凉戏水的好地方。

当天下午4点多，潭边的游客渐渐散去，只剩一些小朋友还在玩水，朱航飞也带着6岁的儿子在踩水玩。

这时，一名又高又壮的男子（事后得知身高1.8米、体重90公斤），朝潭中的小游泳圈走去，一边走一边转头向岸边说笑。

意外，就发生在这个转身之时。

## 第一次下水： 被人一把拉下水

“我先是听到了女人的呼救声，转头一看，那个男的已经跌到水潭深处，两只手拍打着水面。”朱航飞说，水潭的水很清，看起来好像很浅，其实一脚下去，就已经跌入深水区了。

朱航飞一把将儿子抱到岸边，转身往水潭扑去。妻子反射性地伸手拦了一把，没拦住。“他自己的水性都不怎么好，我也很怕啊！”朱航飞的妻子说。

的确，朱航飞第一次下水救人并不顺利，溺水男子因为惊慌，看到朱航飞靠近，一把拽住他的手腕不放，结果两个人一起往水下沉去。

此时两个人离浅水区五六米远，潭水最深处大约4米，朱航飞察觉不对劲，心里慌了“害怕我也被拖下去，而且我的水性很一般”。

他努力保持镇静，在水下一个翻身，双腿往后蹬，挣脱出来游上了岸。虽然惊魂未定，但是他觉得，“救人救到底，我觉得自己必须要回去救他。”

## 第二次下水： 体力不支没能成功

这时岸上也聚集了一些人，朱航飞从旁边一位游客手里抢了只救生圈，第二次扎进水里。此时，溺水男子面色发白，挣扎的动作越来越小。

有了第一次的经验，朱航飞“心里稍微有谱了”，先用游泳圈保证自

己能浮在水面，再伸腿去钩住男子，把他顶出水面。

但是只有60公斤重的朱航飞，使尽力气，也没办法将块头比他大很多的溺水男子顶出水面。

眼看男子慢慢下沉，朱航飞多次扑腾，体力不支，只得再次返回岸上。

## 第三次下水： 依靠工具成功救人

“光靠我拖不动，还得有工具。”四周看了一圈后，朱航飞又从一位小朋友那里接过一个渔网兜，第三次游回水潭。

竹竿与网兜之间正好有两个120°左右的环，朱航飞利用它勾住溺水男子的腋窝，总算借上了力，拖住男子艰难地往浅水区游。

此时又有一位热心游客伸出援手，帮着朱航飞架住男子游到了岸边。

此时溺水男子已意识模糊，嘴唇发紫。朱航飞扶着男子，拍打他的后背，男子吐出几口水后，终于缓了过来。

虽然三度下水，但整个救援过程很短，不到4分钟。

“整个过程都是下意识做的。”朱航飞说，看到男子没事了，他就带着妻子和孩子回了民宿，“感觉蛮对不起妻子的，她也被吓到了，都快哭了。”

## 看到有人溺水不要盲目去救 要学会用工具

回到民宿后，朱航飞才发现，手臂上有多处抓痕，是刚才救人时留下的。

第二天，被救的男子通过民宿老板加了朱航飞的微信，表示想当面感谢他。得知对方是从无锡来杭州游玩的，朱航飞婉拒了，说“人没事就好，没必要再跑一趟来感谢我”。

今年40岁的朱航飞是富阳人，已经在杭港地铁工作了12年。回来上班后，同事问起他手臂上的淤青，他推说不小心碰到了。直到7月25日，一封表扬信和一面锦旗寄到杭港地铁，同事们才知道朱航飞救人了。

一阵惊叹后，大家又觉得意外，“这事确实像老朱能做出来的，他平常就很热心。”

朱航飞事后复盘，第一次施救失败后，返回岸上拿救生圈的动作相当关键。这既保证了自身安全，也让后续救援更有效率。“如果大家看到有人溺水，不能盲目去救援，要学会利用工具，要先保证好自身的安全，再去施救。”他说，“我也乘机教育自己的孩子，玩水的时候，一定要特别小心，溺水往往是突然之间发生的。”

据浙江在线

最大82岁，最小6岁

## 3000余名“泳”士 昨日横渡钱塘江



7月28日一早，2024横渡钱塘江

活动在杭州奥体中心码头与钱江新城“城市阳台”之间江面上进行，3000余名横渡“泳”士从钱塘江南岸下水，一路向北畅游横渡。

随着发令汽笛声响，3000余名游泳爱好者身着各式泳衣，纷纷跃入江中。首先入江的是精英挑战组，紧随其后的是大众横渡组，一时间江面上水花四溅，选手们随着波浪绵延起伏，犹如一张巨幅丝绢，缓缓向江北涌进，场面极其壮观。

今年横渡钱塘江活动设置了大众横渡组和精英挑战组，所有参赛选手通过摇号中签后必须在指定的15个游泳场馆进行测试，测试合格后方可参赛。精英挑战组按年龄分设成年男子组、青年男子组、成年女子组、青年女子组。大众组对性别、年龄不设限制，今年在所有参赛者中年龄最

大的82周岁，最小的6周岁。

精英挑战组青年男子组第一名是来自杭州救生队的盛哲涵，成绩30分12秒，青年女子组第一名是来自杭州救生队的陈雨晴；成年男子组第一名是来自杭州救生队的纪征，成年女子组第一名是来自杭州游泳协会的兰卓红。

大众横渡组不计名次，不同往年的是，今年横渡结束后，可以通过扫描电子标签上的二维码，查看官方给予的完赛证明，不仅有本次横渡活动所用的时长，还支持下载保存，方便大家晒出自己的横渡好成绩。

此外，今年首次增设了亲子组的参加形式，一共20组，共40人，可以由一个成年人和一个儿童一起参赛。这既是一次参加横渡“母亲河”的难得机会，又是一次加深亲子感情的时间。

据浙江在线

## 房车自驾 备受青睐 热门地区“一车难求”

如今，开房车旅行正成为潮流，一些热门旅游目的地的房车甚至“一车难求”。冯山是某房车公司华南区负责人，这天他正在协调门店之间的车辆调拨，目前已经调拨了近500辆房车到一些热门旅游目的地。

“新疆的房车库存已经告急了，我们从全国各地做了车辆调拨，调到乌鲁木齐、伊宁，还有喀什。”冯山表示，随着暑期旅游不断升温，近期

房车租赁订单爆满，“现在只剩一台车了，剩余的车辆已经全部租赁出去了。这台车今天下午的客户也会过来把它取走。”

除了家庭用车需求，房车自驾作为一种独特的旅行方式，正在受到越来越多“90后”“00后”的青睐。某房车公司深圳门店经理文景玉说：“进入旺季后，订单量比平时大概增长了60%。”

据央视网

## 车辆拍卖公告

定于2024年8月5日9时30分，在阿里拍卖平台对浙L51621雅阁牌小型轿车进行公开拍卖。注册日期：2009年2月。标的的展示时间8月1日、8月2日，在舟山市定海区昌国路60号停车场内。看样联系人：吴15867828275。车辆详细信息请前往阿里拍卖平台（网址：<https://zc-paimai.taobao.com>）搜索“舟山市公信拍卖有限责任公司”。电话：0580-2038528。

舟山市公信拍卖有限责任公司

2024年7月29日

## 拍卖公告

本公司定于2024年8月26日上午10时在浙江拍船网航运交易股份有限公司交易大厅对“舟港拖23”轮进行公开拍卖，详请咨询：0580-2027516。

浙江拍船网航运交易股份有限公司  
舟山易舸船舶拍卖有限公司

2024年7月29日

## 讣告

夫夏贤明，原定海县乡镇企业局局长，因病于2024年7月27日3时30分在家中与世长辞，享年92岁。兹定于2024年7月30日9时整在舟山市殡仪馆云瑞厅举行遗体告别仪式。哀致讣告。

妻 乐桂月 捷

长子：夏良成 次子：夏良军 三子：夏小军 小女：夏维君 泣 告

2024年7月29日

## 中国体育彩票开奖信息

第24086期体彩6+1开奖号码：1 4 3 3 0 7 + 1  
第24200期体彩排列3开奖号码：3 8 0  
第24200期体彩排列5开奖号码：3 8 0 7 1  
第24200期体彩20选5开奖号码：02 05 06 11 14  
第24086期体彩7星彩开奖号码：7 5 8 0 3 4 + 11

## 7星彩联合“6+1”500万元赠票大派送！

巴黎奥运 我为中国力量加油！

活动自7月16日开始，至8月13日结束，共12期。

舟山市体育彩票管理中心已搬至舟山市惠众广场三楼

严厉打击私彩 远离非法彩票



扫一扫了解更多  
“舟山体彩”信息